

## Duminica a patra din Post (a Sf. Cuv. Ioan Scărarul)

(Vindecarea fiului lunatic; Predica de pe munte – Fericirile)

3 aprilie 2022

### Liturghia Sfântului Vasile cel Mare

#### Troparul Învierii, glasul al 8-lea:

Dintru înălțime te-ai pogorât, Milostive, îngropare ai luat de trei zile, ca să ne slobozești pe noi din patimi; Cel ce ești viața și învierea noastră, Doamne, slavă Ție!

**Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Hawaii** (troparul hramului), **glasul 1**, *Podobie: Locuitor pustiului...* :

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Iviron, Fecioară, ne umplem de străină și nespună dulce mireasmă; și, țâșnind din ea, mirul dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Precurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

#### Troparul Triodului, al Sf. Cuv. Ioan Scărarul, glasul 1:

Locuitor pustiului și înger în trup și de minuni făcător te-ai arătat, de Dumnezeu Purtătorule, Părintele nostru Ioan; cu postul, cu privegherea și cu rugăciunea cereștile daruri luând, vindeci pe cei bolnavi și sufletele celor ce aleargă la tine cu credință. Slavă Celui ce ți-a dat ție putere; slavă Celui ce te-a încununat pe tine; slavă Celui ce lucrează, prin tine, tuturor tămăduiri.

#### Condacul Învierii (condacul hramului, al glasului de rând), glasul al 8-lea:

*Podobie: Ca o pârgă a firii...*

Înviind din mormânt, pe cei morți i-ai ridicat, și pe Adam l-ai înviat; Eva dântuiește întru Învierea Ta și marginile lumii prăznuiesc întru scularea Ta cea din morți, mult-Milostive.

*Slavă Tatălui...*

#### Condacul Sf. Cuv. Ioan Scărarul, din Triod, glasul al 4-lea, *Podobie: Arătatu-Te-ai astăzi ...* :

Întru înălțimea înfrânării te-a pus pe tine Domnul, ca pe o stea adevărată și nerătăcită, luminând marginile, învățătorule Ioane, părintele nostru.

*Și acum și pururea...*

#### Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Hawaii (condacul hramului), glasul al 8-lea, *Podobie: Deși sfântă Icoana ta...* :

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Iviron, ce a răsărit în insulele Hawaii, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir izvorăște nespun, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstitul tău chip. Preamărită Împărăteasă și milostivă Maică, îți strigăm ție: Bucură-te, Portăriță bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului. (*se încheie lung, melodios*)

---

*Se cântă: „Sfinte Dumnezeule...”*

*În loc de Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...”*, **se cântă Axionul la Liturghia Sfântului Vasile cel Mare**, glasul al 8-lea: **De** tine se bucură...

**Chinonicul duminical, glasul al 8-lea: Lăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia.**  
**Și Chinonicul, glasul al 3-lea: Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia.**

*Nu sunt alte schimbări (pentru Strană) la Sfânta Liturghie.*